

我们的节日清明

追寻英雄路标 他们将铭记你的名字

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)追寻英雄路标,汲取信仰力量。清明节期间,田家庵区第十六小学组织学校“郭章清中队”的少先队员们同郭章清烈士生前所在中队武警官兵一起,来到市烈士陵园,向烈士表达深切的缅怀,致以崇高的敬意。

郭章清生前系中国人民解放军安徽省军区淮南市人民武装部直属中队战士,1968年3月16日,为救一名孩童光荣牺牲。郭章清英勇事迹感动淮南,十多万群众参加追悼会。郭章清牺牲后被批准为革命烈士,追认其为中共党员。2023年4月,“郭章清中队”授旗仪式在田区十六小进行,这也是我市首个以烈士英名命名的少先队中队。

当天的活动中,大家怀着崇敬的心情来到市烈士事迹陈列馆,在郭章清烈士雕像前了解了其英勇救人的感人事迹。学生们表示,一定认真学习烈士精神,传承红色遗志,赓续红色血脉。

革命薪火代代传,少先队员们和武警官兵一起走进市烈士陵园,大家向烈士默哀,擦拭烈士墓碑,为烈士敬献小白花,表达对英烈们的缅怀之情。“人民为先,祖国至上,诚实勇敢,自律自强,奋发有为,誓做栋梁,振兴中华,再创辉煌!”随后,少先队员们高举右拳,进行了庄严宣誓。



践行社会主义核心价值观

传承红色基因 凝聚奋进力量

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)清明节期间,龙湖中学精心策划开展了一系列纪念活动,引导青少年学生深入学习历史,铭记英雄。

晨会课上,全校师生开展了以《传承与成长——在清明中践行“六自”教育》为主题的国旗下讲话。讲话联系学校“六自”教育特色,明确了全体学生应该聚焦对传统文化的传承,致敬为国家献身的英雄,实现自我成长。同时,各班级也纷纷组织主题班会课,通过分享传统习俗、讲述革命历史等形式,让学生们更深刻地理解传统节日的内涵,认识到传承中华文明的重要性。

随后,学生们在老师的带领下走进新四军纪念馆,跟随一件件珍贵的陈列物品穿越时空,感受那段峥嵘岁月的光辉与厚重。在烈士陵园,师生们在庄严肃穆的氛围中向英勇献身的烈士默哀,缅怀革命先烈的丰功伟绩和崇高精神。



缅怀革命先烈 激发爱国情怀

本报讯(记者 柏雪 通讯员 张波 摄影报道)为继承和发扬革命精神,传承红色基因,在清明节期间,市地方海事(港航)管理服务中心党委号召所属10个党支部,组织116位党员及职工代表分别前往新四军纪念林、市烈士陵园、曹渊烈士故居等地,开展“我们的节日·清明”祭扫活动,缅怀革命先烈的丰功伟绩,表达对革命先烈的哀思和缅怀。

祭扫活动中,海事干部职工们着装整齐,神情肃穆,列队肃立在革命烈士纪念碑前,向为人民解放、社会主义事业英勇献身的烈士们鞠躬默哀,深刻表达对革命烈士的崇高敬意和无限敬仰之情;大家共同重温入党誓词,向纪念碑敬献花篮,参观革命烈士纪念馆,聆听先烈们的英雄事迹,深刻感受先烈们为了党和人民的事业抛头颅洒热血的崇高精神。



此次祭扫活动既是一次爱国主义教育课,又是一次重温革命历史的“红色洗礼”课。大家纷纷表示,一定不忘来时路,倍加珍惜来之不易的和平幸福生活,坚定理想信念,不忘初心使命,积极履职尽责,忠诚担当作为,以更饱满的工作热情投身本职工作中去。

弘扬英烈精神 汲取前行动力

本报讯(记者 张明星 摄影报道)清明节期间,为弘扬英烈精神,传承红色基因,汲取前行力量,市交通运输局、淮南交控集团联合开展了“铭记历史·不忘先烈”主题党日活动。

当日上午,市交通运输系统全体党员干部来到寿县瓦埠镇上奠村,瞻仰了曹蕴真烈士之墓。在曹蕴真烈士墓前,全体党员干部怀着对革命先烈无比崇敬的心情和无限的哀思,开展了祭扫仪式,为革命先烈敬献花篮、鞠躬致敬,并重温了入党誓词。随后,大家又前往瓦埠镇方运焯烈士事迹陈列馆接受党性教育,通过聆听英烈事迹、观看历史照片、参观实物陈列等方式,缅怀先烈,致敬英雄。

通过此次活动,全体党员干部受到了一次



深刻的爱国主义教育。大家表示,今天的幸福生活来之不易,要继承发扬革命优良传统,恪尽职守、勇于担当,以实际行动为淮南交通运输事业高质量发展贡献力量。